

恆持救人願心

時日飛逝,轉眼間臺中慈濟醫院已經三周年。每次到臺中慈院,都能看見全院在進步中,發揮守護生命、守護愛的 志業使命。

當然未來的道路還很漫長,醫院並非空間大、設備好就 能救人,重要的是救人的「人」;「人」要從心做起。因此 我對慈院的每位醫師,都尊敬地稱為「大醫王」,也就是有 佛心的意思。

佛陀慈悲,到人間拔除眾生苦難;除了貧窮、病苦之外,佛陀告訴我們還有氣候的災難。近年來大家都體會到氣候的變遷,也看到氣候釀災造成的人生苦難。

慈院的大醫王、白衣大士們,每次聽到哪裡發生災難, 大家就立即準備行囊,前往救苦救難;懷抱一分愛心,不畏 千里迢迢的辛勞,投入救助苦難人,這不就是佛陀不忍眾生 苦難的心?

這分愛心不僅在他人苦難時要趕緊湧現,重要的是平常需時時照顧好。許多人看見好事會讚歎,也許受感動而發心參與;不過常說:「發心容易,恆持難。」真正要投入行善,能否守志不動?

醫護同仁當初考慮就讀護理、醫科時,都是發願立志要 救人,若能恆持「救人」的初發心,以及醫護人員的使命, 就能守志不動。

所以發揮救人工作不能只憑藉醫療儀器,科技日新月 異,一味地追求更新是追求不盡的;而且再尖端的儀器,也 需要有人使用,用得好就是搶救生命,用之不當也會傷身。 重要的是人人要「有心」,能時時守住願力,有心、有愛, 謹守崗位,這需要長時間的努力。

期待我們六院一家,人人有志一同,發揮毅力,做好搶 救生命的使命;以內心誠懇的愛付出,發揚慈濟醫療人文, 讓醫療志業更茁壯。

釋證嚴